

周六，在夏家召開現場辦公會，夏家、田家人全部參加。

夏小天在大電視屏幕上打上五個大字：現場辦公會。

山妹子在書房擺開了長條桌，扳指數了數參會的人數，一共是六位，於是擺了六張椅子。

夏長天高度重視這次現場辦公會，會前再次檢查佈置情況。他數了數椅子：“哎，不對呀，山妹子，怎麼才六個人呢？”

山妹子扳起手指數着：“爺爺你，奶奶，外公，外婆，小天哥，小苗姐，一共六個嘛。”

夏長天說：“那你呢？寶寶呢？”

山妹子臉上放出光來：“俺也參加？”

夏長天說：“那當然啦！我們六個大人是正式代表，你和寶寶是列席代表。而且你還是大會後勤部長嘛。”

山妹子說：“真的啊！今晚俺要告訴俺娘，俺參加開會啦！”

夏小天說：“爸啊，寶寶參加什麼會啊？他還小。”

夏長天說：“要讓寶寶參加，讓他從小就感受開會，熟悉開會，將來走上社會，開會就會成為他手上的一張王牌！現在，哪一項工作離得了開會？”

等山妹子佈置好，夏長天從房間里抱出一個紙箱，從里面取出桌簽，一一擺在桌子上，又在桌簽旁邊擺上一個代表證。每個人位置前面擺上一本真皮封面筆記本和一支金色簽字筆。

9點鐘，田格致、董紅霞夫婦到，家里立刻熱鬧起來。

田格致抱着寶寶親了又親，說：“理論上說對獨生子女不能溺愛，可是現實生活中我們兩家就這麼一個寶貝，豈能不溺愛呢？”

夏長天拍了拍手說：“來來來，各位代表，請進入會場，按桌簽上的名字就坐。我們大會準時開始啊。”

董紅霞第一個進入會場，驚訝道：“啊呀！每個人都有牌牌，還有代表證。寶寶奶奶，我今天才知道您的大名，林水仙，多水靈的名字啊！”

田格致落座，拍拍扶手：“這小天還真是通才，連會務都辦得這麼精緻。”

田小苗說：“爸啊，小天哪會做這些，都是寶寶的爺爺一手準備的。”

田格致對夏長天拱拱手：“夏總啊，失敬失敬！你的這一番佈置，可謂精心又精緻！我多次參加全國性的學術大會，與你的這一番精心佈置完全不可比。你看看，這樣考究的筆記本和筆，啊啊，真令人愛不釋手啊。”

夏長天說：“這是我的一點家底，權當大會發給代表們的紀念品吧。”

田格致說：“這次現場辦公會給我一個啓示，上面三聲五令少開會，是指公務方面少開會，但是並沒有限制家庭會議啊，開家庭會，解決家庭矛盾，就避免將家庭矛盾轉移到社會上，給社會添亂添堵。這是我們要好好研究的課題。”

夏長天說：“親家公說的好！這就是我們召開這次大會的意義所在嘛！好的，大家都到齊了，我們就要正式開會了。今天大會有兩項議程，一，就是專題研究如何保證夏寶寶‘出口暢通問題’；二，研究成立‘出口問題立即辦’辦公室，選舉產生領導班子。下面請夏小天同志主持大會。”

夏小天捏了捏兒子的臉蛋，笑嘻嘻地說：“好的，我們現在開會，誰先說？”

夏長天用手制止了一下：“主持人，你忽略了大會一個重要的程序。你要先介紹一下出席大會的每一位領導和主要嘉賓。”

夏小天說：“開會應該直奔主題，簡潔明瞭，我在國外也參加過不少會，都是直奔主題，哪像我們國內開會前還有那么多程序。”

夏長天說：“這你就不瞭解國情了。會前對領導和主要嘉賓的介紹，是對他們的尊重，也是向出席大會的代表們通報哪些領導和嘉賓出席了大會，因為出席大會的領導的職位越高，那麼，這次大會的規格也就越高。所以這個程序是非常必要的。就拿今天大會來說，我是副廳級退休領導，出席今天的大會，那就說明今天大會規格是不低的。”

董紅霞說：“是啊，我們家田教授是全國什麼語言研究會的副會長，相當副部長級。”

田格致說：“你封官倒輕巧。”

董紅霞說：“嘆！不是你自己說的嘛？”

夏長天笑了笑。

田格致揮揮手：“一派戲言！一派戲言！我們還是正式開會吧。”

夏小天逐一介紹參會的代表，介紹到夏長天時，夏長天站起來，向大家鞠了一躬。最後介紹到夏寶寶時，夏寶寶雙手拍起桌子，逗得大家哈哈大笑。

隨後，夏小天組織大家討論如何保證夏寶寶‘出口暢通問題’。大家爭先恐後搶着發言，會議氣氛熱烈。特別是田格致的長篇發言，更博得熱烈的掌聲。

最後，會議達成了一致的共識：一，以科學發展思想作為指導思想，起草一份夏寶寶的三餐食譜，要求營養豐富而又均衡。具體由林水仙、董紅霞、山妹子負責。二，增強夏寶寶的體質，提高他的運動量，特別加強他的跑步訓練。具體由夏長天、夏小天負責。三，訓練夏寶寶熟記並朗讀唐詩一百首，從小灌輸中國古詩詞，進行中國古文化教育。具體由田格致、田小苗負責。

第一項議程圓滿結束，夏小天宣佈茶歇休息。山妹子端出一碗碗紅豆沙湯圓，大家吃得高興，連連夸獎山妹子，夸她

是合格的大會後勤部長。

山妹子聽了熱淚盈眶：“今天是俺最幸福的日子！”

茶歇完畢，繼續開會。夏小天說：“現在進行第二項議程，研究成立‘出口問題立即辦’辦公室，選舉產生領導班子。看看，哪位代表先發言？”

頓時，會場立即安靜下來，誰也不說話。

夏小天說：“我們先要選舉一位辦公室主任。看看誰來擔任這個辦公室主任？”

大家還是不說話。

夏小天說：“嘿嘿，大家都不說話，乾脆我來當這個辦公室主任算了。”

夏小天剛說完，就被田小苗踢了一腳。夏小天一看，父親母親，岳父岳母，個個沉默不語。

田小苗說：“小天說着玩的，他哪有資格當主任。”

夏長天說：“不能說小天同志沒有資格當主任。問題是小天同志還沒有認識到這項工作的重要意義，僅僅是寶寶腸胃不通的問題嗎？不是啊！除了寶寶吃喝拉撒，還有寶寶各種教育問題，等等等，事情的核心，就是把寶寶培養成合格的紅色接班人，也就是國

## 冰凌幽默小說： 現場辦公會



有利于指導工作。可是，辦公室主任還需要管理經驗和運作方法，在這一點上會不會為難田教授。”

董紅霞說：“那不會的，田教授在學校長期擔任教研室主任，有豐富的管理經驗。”

田格致說：“我說兩句吧。本來我對當這個辦公室主任既不感興趣，也沒有一點想法，但是，隨着會議的深入，我突然有興趣，有想法了。為什麼呢？一，會議的意題，涉及到社會與家庭的關係問題，這是一個我一直想研究的課題；第二，我雖然長期擔任教研室主任，但是它一直在象牙塔之中，與社會低層生活是脫鉤的。這就需要我補上這一課。所以我正式決定，參與辦公室主任的競選。為此我建議，在座的六位正式代表都有資格競選辦公室主任。每位代表發表自己的競選演說，然後我們擇優推選出辦公室主任。諸位看看如何？”

夏小天搓着雙手說：“好啊好啊！每一位代表發表競選演說。”

田小苗說：“我退出我退出，我不會說。我也當不了主任。”

夏小天說：“我先發表競選演說。我，夏小天，出生於1990年，今年29歲，正是青春煥發、年富力強的年紀。這是我的第一個優勢；我具有

## 著名外交家、著名學者、詩人袁南生大使：

### 七律

喜讀冰凌幽默短篇小說有懷

### 七絕

為冰凌幽默小說《現場辦公會》點贊

高揚奇崛立潮頭，  
幽默聯篇美夢留。  
每借清風裁紫錦，  
總將妙筆作新秋。

世間型典形如樹，  
道里潛規意若悠。

剪韻敲詞書萬象，  
暢遊文海逐江流！

新篇意象萬千重，  
苦辣甜酸筆下生。  
一默幽然還一笑，  
大師無愧是冰凌。



### 袁南生大使：

新中國歷史上第一位博士大使、著名外交家、著名學者、詩人。曾先後出任中國駐埃及大使館公使銜參贊、中國駐印度孟買總領事，中國駐津巴布韋共和國大使，中國駐蘇里南共和國大使，中國駐舊金山總領事館總領事。後擔任外交學院黨委書記、常務副院長。

家的棟樑！所以說，這個辦公室主任肩負着重大的責任。”

董紅霞說：“要我說啊，寶寶全是奶奶帶大的，奶奶最有資格當辦公室主任。”

林水仙擺着手說：“我哪行啊，一頭忙到黑，不行不行。我看親家母，你倒可以當這個頭。”

田格致緩緩搖頭：“紅霞是一位退休會計師，尚缺少理論，難以勝任主任一職。”

董紅霞說：“哎，你這個老田！我怎麼就不能勝任呢？”

林水仙說：“親家母會做人，可以勝任。”

田小苗說：“媽啊，你就不要爭了。這個辦公室主任，要由一位德高望重的人來擔任。”

夏小天說：“哎，NONONO，要啓用年輕人，放心大膽讓他們干。”

夏長天說：“很好很好！大家參政熱情這麼高。非常可喜！我想啊，我們這個辦公室下屬要設立幾個部門，讓大家各負一職，比如理論研究部，要請我們田教授挂帥；比如對外交流部，請紅霞同志負責；比如行政事務部，請小天同志負責；再比如文藝體育部，請小苗同志負責；還有，後勤供應部，請水仙同志和山妹子同志負責。”

林水仙說：“老頭子，你呢？你負責哪一塊啊？”

夏長天說：“我嘛？嘿嘿……”

林水仙說：“你想當辦公室主任？”

夏長天說：“各位代表如果希望我當辦公室主任的話，那么我一定是不能推辭的。”

夏小天勸道：“爸啊，你工作了一輩子，現在好不容易退休了，應該好好休息，安享晚年。這些事由我們年輕人來干。”

林水仙說：“他哪有時間干啊？外面還擔任我們小區夕陽紅娛樂中心顧問，一幫大媽就圍着他轉。”

田格致說：“夏總，那你不能這樣過度操勞，畢竟年齡不饒人。而且你外面還有兼職，豈能專心擔任辦公室主任呢？”

董紅霞說：“要不請我們家田教授當辦公

海歸的背景，獲得世界名校碩士學歷。這是我的第二個優勢；我現在擔任晚報社網絡版主任，手下管着38位編輯記者，連續兩年評為報社先進集體。這是我的第三個優勢；最後，最重要的一個優勢是，我是寶寶的爸爸，因此我有絕對的優勢擔任辦公室主任。”

林水仙說：“你是寶寶的爸爸，你帶過幾天寶寶？你喂過飯嗎？帶他出去玩過嗎？晚上陪他睡過覺嗎？”

田小苗說：“就是就是！你晚上陪他睡過覺嗎？”

夏小天貼着妻子耳邊說：“陪你睡啊！”

田小苗往丈夫身上敲了一拳。

夏長天說：“看來小天同志還需要我們這些老同志帶一程啊！是吧田教授？”

田格致頻頻點頭：“我深有同感。”

林水仙說：“我反對你們三個大老爺們當辦公室主任！在家里，你們做事哪個靠譜的？”

田格致說：“親家母，你這打擊面未免太大了，而且最不應該的是把我拖進去了，我着實冤枉！”

夏長天說：“水仙同志這一段時間講話情緒化比較嚴重，夕陽紅娛樂中心那些大媽經常來找我彙報工作，惹得水仙同志對我有誤解，這是可以理解的。但是我們不要把情緒帶到工作上啊。”

林水仙說：“我自己不當這個主任，我推選親家母當主任。親家母，你發表演說，我支持你！”

董紅霞說：“那我說了，我是大專學歷，在食品公司財務科做了30年的會計。大家知道，財務科是一個公司的核心部門，也是公司管理的中心，我對管理是清楚的。另外，我當辦公室主任，可以經常來這裏，可以幫助奶奶帶寶寶，做點家务事什麼的。”

林水仙鼓掌說：“好！好！我投親家母一票。”

大家面面相覷，沒有反應。

夏長天說：“紅霞同志的心情我們完全可

以理解，我們也熱忱歡迎你經常來我們家，這樣水仙同志也可以減輕一定的負擔。但是，這和當辦公室主任還是兩碼事。是吧田教授？”

田格致點點頭：“夏總所言極是。”

夏小天說：“還有兩位老爸，你們誰先發表競選演說？”

田格致說：“請夏總先說。”

夏長天說：“我已經習慣最後講話了，還是請田教授先說吧。”

田格致說：“那我就先禮後兵了。我越想越覺得，這個辦公室主任的職位，我是志在必得。為什麼？我要通過擔任這個辦公室主任，從實踐中上升到理論研究，開闢一個新的學說——現代家庭核心論。我從事理論研究已經長達30多年，出版專著12部。我完全有信心建立這門新興學說。”

夏長天說：“田教授想法很好，可以理解的。我贊成在辦公室下面專門設立理論研究部，從事這方面的研究。但是，我不太贊成拿我們第三代夏寶寶同志做實驗性的研究。萬一研究出現偏差，豈不產生負面效果？這一點上我們要慎之慎之。”

田格致說：“夏總所言實則是偷換概念。”

夏長天說：“田教授的研究我會考慮的。請放心。”

田格致說：“夏總啊，現在還在競選，怎麼你說話的口氣好像你現在就是辦公室主任了呢？”

夏長天說：“這是明擺的事，第一，我級別最高，享受廳級待遇。德高望重，剛小苗同志說的指的就是我。”

田格致扭頭問女兒：“是嗎？”

田小苗趕緊說：“還有爸爸你。”

田格致說：“對嘛。”

夏長天說：“我呢，論文憑學歷，我和你們都比不了。我全靠自己努力，從一個學徒工干起，最後擔任總公司的第一把手，管理過三千多員工。所以我的企業管理經驗是不容置疑的。僅憑這兩點，理所當然應該擔任辦公室主任。”

&lt;p